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Ata da 72ª Reunião Ordinária do Comitê de Padronização das Informações em 

Saúde Suplementar (COPISS). 

 

Às nove horas e vinte e sete minutos do dia 15 de maio de 2014, na cidade do Rio de Janeiro, na 

Rua Teixeira de Freitas, nº 5, 2º andar, realizou-se a 72ª reunião ordinária do Comitê de 

Padronização das Informações em Saúde Suplementar (COPISS). A reunião foi coordenada por 

Marizélia Leão Moreira, Gerente de Padronização e Interoperabilidade da ANS e contou com a 

presença de representantes das instituições componentes do COPISS. Participaram da reunião: 

Marizélia Leão Moreira (ANS/DIDES), Anderson Antônio Monteiro Mendes (UNIDAS), 

Benício Paiva Mesquita (CFO), Carlos Eduardo Ferreira Moura (CBR), Celina Maria Ferro de 

Oliveira (ANS), Eduardo de Oliveira (FBH), Erimar Carlos Brehme de Abreu (CMB), Fábio 

Campelo Santos da Fonseca (MS/SAS), João de Lucena (CNS), Luciana Yonezawa Tamada 

(UNIMED DO BRASIL), Luis Gustavo Gasparini Kiatake (SBIS), Luiz Antônio de Biase 

Nogueira (ABRAMGE), Marlene Izidro Vieira (COFFITO), Murilo Alves Moreira (ANAHP), 

Rodrigo Dias Villela (SINOG), Sonia Bastos (FENASAÚDE), Wilson Shcolnik (SBPC). Não 

compareceram à reunião os representantes da ANVISA, CFM, CFP, COFEN, DATASUS, 

UNIODONTO e as entidades sem indicação de representação: FENAM, entidade nacional de 

defesa do consumidor e dos beneficiários e das instituições públicas de ensino e pesquisa. A 

reunião foi acompanhada pelos técnicos da Gerência de Padronização e Interoperabilidade da 

ANS: Fernando Peixoto Guimarães, Jorge Luizi Pinho, Júlio Laurentino Di Maio e Marta 

Sundfeld. Na condição de ouvintes, convidados das entidades, estiveram presentes: Danielle 

Sodre Lima Barros (ANS/DIDES), Danilo Bernik (FEHOESP), Fernando Fernandes Guerra 

(CABESP), Julianne Martins (CMB), Mércia Leite Nagem (FENASAÚDE), Miyuki Goto 

(AMB), Rosimeire Ishiguro de Lima (FENASAÚDE), Sandro Reis Diniz (FENASAÚDE). A 

coordenadora iniciou a reunião, tratando dos assuntos em pauta: a) apresentados os participantes 

da reunião: representantes, ouvintes convidados das entidades do COPISS e técnicos da ANS; 

b) leitura e aprovação da ata da 71ª reunião - em 16/04/2014; c) reiterado que a cooperação 

técnica visa o aprimoramento do Padrão TISS, mediante o intercâmbio de informações técnicas. 

Informado o início do processo de formalização do termo de cooperação técnica com as 

entidades de referência em terminologias do Padrão TISS: ANVISA – Medicamentos, Material, 

OPME e outros produtos para a saúde; CNS - Terminologia de Diárias, Taxas e Gases 

Medicinais; AMB – Procedimentos e Eventos de Medicina; CFFa – Procedimentos e Eventos 

em Fonoaudiologia; CFN – Procedimentos e Eventos em Nutrição; CFO - Procedimentos e 

Eventos em Odontologia; CFP - Procedimentos e Eventos em Psicologia; COFEN – 
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Procedimentos e Eventos em Enfermagem; COFFITO – Procedimentos e Eventos em 

Fisioterapia e Terapia Ocupacional. d) registrado a pedido do representante da ABRAMGE que 

a entidade apoia a formalização do termo de cooperação com as entidades referidas, desde que 

este seja restrito à terminologia, sem abordar valores ou regras de precificação; e) informado 

pela coordenadora que o Ministério da Saúde/Datasus planeja a implantação de um Centro 

Nacional de Terminologia com a função de gerir as terminologias em saúde utilizadas no país; 

f) informado pelo representante do Ministério da Saúde/SAS a programação de contratar um 

consultor para associação da terminologia adotada pelo Sistema Único de Saúde e o Padrão 

TISS; g) informado pelo representante do Ministério da Saúde/SAS a criação de um grupo de 

trabalho para revisar a terminologia de tipo de estabelecimentos de saúde, com a primeira 

reunião agendada para agosto de 2014; h) informadas as reuniões e eventos relacionados ao 

Registro Eletrônico de Saúde (RES) com a Secretaria de Atenção à Saúde, em 24/04/2014 e 

Departamento de Informática do SUS, em 25/04/2014; i) informado o lançamento do LOINC 

BR, em 30/04/2014; j)  informada a realização do 9º SINPLO, em 09/05/2014; l) solicitado pelo 

representante da CBR que o COPISS debata a questão dos documentos digitalizados, tendo em 

vista que apenas os gerados com o emprego de certificado digital possuem validade legal; m) 

informadas a decisão da ANS acerca da implantação da versão 3 do Padrão TISS: mantido o 

prazo de 30/05/14 para a implantação da versão 3.01.0.1, com exceção das terminologias TUSS 

de material e OPME e TUSS de Diárias, taxas e gases medicinais com prazo em 30/11/14, 

ficando a alteração da mensagem de dados para a ANS, para identificação de procedimento 

remunerado na modalidade de pacote, para a versão 3.02; n) concluído que a proposta acordada 

na reunião anterior do COPISS, de dissociar a implantação das terminologias de Materiais e 

OPME, de Diárias, Taxas e Gases Medicinais e de Medicamentos da nova versão do Padrão 

TISS foi equivocada, tendo em vista que a TUSS está intrinsicamente ligada ao Padrão TISS, 

sendo inviável a implantação de um e outro separadamente; o) reiterada a solicitação de 

prorrogação de prazo para implantação da versão 3, considerando o diagnóstico de 

representantes de operadoras e de prestadores sobre o estágio atual de implantação, que não 

possibilita cumprir o prazo estabelecido; p) apresentada a proposta de convidar representantes 

comerciais de softwares para as reuniões do COPISS pelo representante da SBIS, com o apoio 

de representantes da ABRAMGE, FENASAÚDE, CNS, UNIMED, UNIDAS E SINOG, com 

ressalvas. A coordenadora do COPISS informou não ser possível no momento; q) apresentado o 

quadro geral de solicitações de aprimoramento do Padrão TISS, conforme descrito no item 3 da 

Nota que acompanha esta Ata; r)  acordada a necessidade de ampliar o número de representantes 

no GT de Materiais e OPME e estabelecimento de uma solução em conjunto com a ANVISA, a 

fim de garantir mais agilidade e eficácia nas análises das solicitações de aprimoramento do 

Padrão TISS; s) apresentados os resultados de pesquisa realizada pela Unimed, em relação ao 

estágio de suas filiadas no processo de implantação do Padrão TISS que demonstra que o 
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processo de implantação não é uniforme no conjunto de operadoras; t) agendada a próxima 

reunião do COPISS para o dia 24/07/2014, a ser realizada na sede da ANS na cidade do Rio de 

Janeiro. A Coordenadora do COPISS considerou cumprida a pauta, dando por encerrada a 

reunião às 12:28 horas. 

Rio de Janeiro, 15 de maio de 2014. 
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